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Informe La Cosa Nostra Agosto 2025
1° Quincena



Metodología



Investigación cuantitativa:

o Encuesta no probabilística de cuotas sociodemográficas basada en un marco muestral de 
250.000 personas.

o Cuestionario con duración aproximada de 10 minutos.
o Análisis univariable, bivariable y multivariable.

o Se realizaron 600 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Diseño

Muestra

Campo Se realizó entre el 1 y el 10 de agosto de 2025

ZONA N
NORTE Arica a Valparaíso

118

CENTRO Santiago 322

SUR Rancagua a Puerto 
Montt 160

TOTAL 600



Calificación de presidentes



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P001. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia de 

Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga nota de 1 a 7 a 

los(a) siguientes gobernantes de la República de Chile (el 

uno significa que fue un pésimo gobernante y un 7 

significa que fue uno excelente)



Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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Jorge
Alessandri
Rodríguez

Eduardo Frei
Montalva
(1964 a
1970)

Salvador
Allende

Gossens
(1970 a
1973)

Augusto
Pinochet

Ugarte
(1973-1990)

Patricio
Aylwin
Azócar

(1990-1994)

Eduardo Frei
Ruiz Tagle

(1994-2000)

Ricardo
Lagos

Escobar
(2000-2006)

Michelle
Bachelet

Jeria (2006-
2010)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2010-2014)

Michelle
Bachelet

Jeria (2014-
2018)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2018-2022)

Gabriel Boric
(2022 a la

fecha)

7. Excelente gobernante

6.

5.

4.

3.

2.

1. Pésimo gobernante

Media Aritmética



Valores de relevancia política



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P002. ¿Cuál de los siguientes valores considera usted 

más importante para una sociedad? (Marque solo uno)



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

31,7

28,0

20,8

19,5

Progreso

Igualdad

Orden

Libertad



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P003. En Chile hay personas que tienen mucho dinero. 

Cuál frase representa mejor su visión de las causas por 

las que se llega a ser rico:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

30%

62%

8%

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado
de alguna clase de abuso, ya sea pagando poco a los

trabajadores o engañando a las personas.

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado
del mérito, de haber aprovechado oportunidades, ser

inteligente o por el esfuerzo propio o de los padres.

No sabe, no responde.









Primera vuelta presidencial



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P004. Supongamos que a la primera vuelta para elegir 

presidente de Chile llegan los siguientes nombres. ¿Por 

quién votaría?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

39,0

29,0

14,3

9,2

5,0

3,3

1,0

Jeanette Jara

José Antonio Kast

Evelyn Matthei

Johannes Kaiser

Franco Parisi

Harold Maynne Nicholls

Marco Enríquez-Ominami



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P005. Usted acaba de optar por un candidato. 

Supongamos que ese candidato se retira justo antes de la 

elección. ¿Por quién votaría?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

21,5

21,2

17,5

13,5

10,5

8,5

4,7

2,7

José Antonio Kast

Evelyn Matthei

Jeanette Jara

Marco Enríquez-Ominami

Johannes Kaiser

Harold Maynne Nicholls

Franco Parisi

Eduardo Artés

Kast y Matthei son los más 
fuertes como segunda 
opción. 
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Jeannette
Jara

Evelyn
Matthei

José Antonio
Kast

Johannes
Kaiser

Reemplazo Primera Vuelta

MAYNE-N

PARISI

MEO

ARTÉS

KAISER

KAST

MATTHEI

JARA

Esta pregunta busca conocer 
la segunda preferencia de los 
electores. 
J.A. Kast tiene como segunda 
opción en un 96% de 
candidatos de derecha. Kaiser 
tiene un 90% de candidatos de 
derecha en reemplazo de él. 
Matthei tiene un 72% de 
reemplazo por derecha. 
Jara tiene un 37% de electores 
que no encuentran donde ir si 
no es ella (la segunda opción 
es Marco Enríquez con un 
33%).



Antivotos: ¿por quién no votaría?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P006. ¿Hay alguno de estos nombres por los cuales no 

votaría jamás?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

46%

25%

22%

4%

2%

1%

1%

%

Jeanette Jara

Johannes Kaiser

José Antonio Kast

Eduardo Artés

Marco Enríquez-Ominami

Evelyn Matthei

Franco Parisi

Harold Maynne Nicholls

Un 46% del electorado, al día de 
hoy, no votaría jamás con Jara. Si 
bien Kaiser y Kast tienen números 
significativos, indudablemente su 
situación es administrable y para 
Jara está en el límite de la total 
imposibilidad en segunda vuelta.



P007. ¿Le gustaría agregar otro nombre por el cual no 

votaría jamás?

Base: Quienes votaron por la Primaria 1



Base: Quienes votaron por la Primaria 1
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Eduardo Artés

Johannes Kaiser

José Antonio Kast

Marco Enríquez-Ominami

Franco Parisi

Jeanette Jara

Evelyn Matthei

Harold Maynne Nicholls
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Jamás votaría por…
(suma de dos candidatos)

MAYNE-N

PARISI

MEO

ARTÉS

KAISER

KAST

MATTHEI

JARA

Los votantes de 
Matthei son 
mucho más 
flexibles que los 
otros votantes de 
los otros 
candidatos (solo 
comparamos los 
cuatro primeros)



Segunda vuelta



P008. Ahora iremos a escenarios de segunda vuelta. 

Supongamos que Jeannette Jara y Evelyn Matthei pasan a 

segunda vuelta. ¿Por quién votaría?

Base: Quienes votaron por la Primaria 2



Base: Quienes votaron por la Primaria 2

37,8

4,8

47,2

10,2

Seguro que votaría por Jeannette Jara

Es probable que vote por Jeannette Jara

Es seguro que votaría por Evelyn Matthei

Es probable que vote por Evelyn Matthei

57,4%



P009. Supongamos que Jeannette Jara y José Antonio 

Kast pasan a segunda vuelta. ¿Por quién votaría?

Base: Quienes votaron por la Primaria 3



Base: Quienes votaron por la Primaria 3

41,5

5,0

45,8

7,7

Seguro que votaría por Jeannette Jara

Es probable que vote por Jeannette Jara

Es seguro que votaría por José Antonio Kast

Es probable que vote por José Antonio Kast

53,5%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P010. Supongamos que Jeannette Jara y Johanness 

Kaiser pasan a segunda vuelta. ¿Por quién votaría?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

43%

6%

41%

10%

Seguro que votaría por Jeannette Jara

Es probable que vote por Jeannette Jara

Es seguro que votaría por Johannnes Kaiser

Es probable que vote por Johannes Kaiser

51%



Primera a Segunda Vuelta
 (porcentajes absolutos)

ago-25

Supongamos que Jeannette Jara y José Antonio Kast pasan a 
segunda vuelta. ¿Por quién votaría?

Seguro que 
votaría por 

Jeannette Jara

Es probable 
que vote por 

Jeannette 
Jara

Seguro que 
votaría por 

José Antonio 
Kast

Es probable 
que vote por 
José Antonio 

Kast
Primera 
Vuelta

Evelyn Matthei
1,5% 1,5% 7,5% 3,8%

Jeannette Jara
38,2% ,7% 0,0% ,2%

Johannnes Kaiser
0,0% 0,0% 8,3% ,8%

José Antonio Kast
0,0% 0,0% 27,7% ,5%

Otros
1,8% 2,9% 2,4% 2,3%

41,5% 5,1% 45,9% 7,6%

La relación de los probables 
versus seguros en votantes 
de Kast en segunda vuelta 
muestra que: 
La relación de votantes 
Matthei es 1 a 2.
La relación de votantes 
Kaiser es 1 a 10.
Es el único riesgo relevantee 
para Kast, al día de hoy, los 
votantes de Matthei.



Candidatos teóricos



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P011. Haremos un juego. Imaginaremos distintos 

candidatos y cada uno dará sus prioridades para su 

gobierno. Los candidatos que tenemos no tendrán nombre 

ni posición política. Usted debe elegir al candidato que le 

parezca que mejor representa sus propias prioridades 

según lo que ofrecen. Buscamos saber lo que le gustaría a 

usted que se gestionara con mayor dedicación.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

55%

27%

14%

2%

1%

1%

1%

Candidato 8 ofrece: Seguridad, control
migratorio y crecimiento económico.

Candidato 2 ofrece: Educación, salud y
pensiones.

Candidato 1 ofrece: Probidad, crecimiento y
salud.

Candidato 5 ofrece: Reforma del estado y nueva
constitución

Candidato 6 ofrece: Fortalecimiento
institucional y vivienda.

Candidato 3 ofrece: Medioambiente, apoyo a
barrios y regionalismo.

Candidato 7 ofrece: Emprendimiento y
capacitación



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P012. Sigamos el juego. Repetiremos el ejercicio anterior y 

usted puede nombrar su segunda opción, es decir, cuál es 

la oferta que le gustaría que fuera considerada como un 

complemento a la que usted eligió. 



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

34%

24%

22%

6%

6%

5%

4%

Candidato 1 ofrece: Probidad, crecimiento y salud.

Candidato 8 ofrece: Seguridad, control migratorio y
crecimiento económico.

Candidato 2 ofrece: Educación, salud y pensiones.

Candidato 3 ofrece: Medioambiente, apoyo a
barrios y regionalismo.

Candidato 7 ofrece: Emprendimiento y
capacitación

Candidato 6 ofrece: Fortalecimiento institucional y
vivienda.

Candidato 5 ofrece: Reforma del estado y nueva
constitución



Constitución



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P013. Respecto al tema constitucional, usted cree que:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

38%

8%

53%

El proyecto constitucional de la Convención
Constitucional (primer proceso) era el mejor.

El proyecto constitucional del Consejo Constitucional
(segundo proceso) era el mejor.

La constitución actual es mejor.



Los votantes de Jara defienden el 
proyecto constitucional de la 
Convención Constituyente. 
Los votantes de J.A. Kast no 
defienden de modo intenso el 
proyecto que lideraron. 
La Constitución Política de 1980 
vive un proceso de consolidación 
en todos los sectores menos la 
izquierda.



Evaluación de liderazgos



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P014. ¿Qué nota le pondría usted a las siguientes 

personas en tanto aporte al país desde su posición de 

candidatos a la presidencia de Chile? Pensemos en una 

nota de 1 a 7, donde la mejor nota es 7 y significa máximo 

aporte y la peor nota es 1 y significa mínimo aporte. La 

mejor nota debe significar la posible capacidad de 

desplegar un gobierno eficaz en las soluciones, justo en 

su funcionamiento y donde se gobierna para todo el país y 

no solo para una parte de él. 



Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P015. Hay liderazgos que pueden ser calificados de 

peligrosos para el país.  En una escala de 1 a 10, donde 10 

es muy peligroso y 1 es nada peligroso; defina a los 

siguientes candidatos en el nivel de peligrosidad que 

usted considera. 



Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P016. Más allá de su posición política, qué tan creíbles 

para usted son las siguientes personas. Señale 1 si no es 

nada creíble y 10 si es alguien muy creíble. 



Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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Combate a la delincuencia y estado 
de derecho



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P017. Para combatir la delincuencia y el crimen organizado 

se proponen muchas fórmulas. A continuación, solo 

ofrecemos dos de muchas posibles. ¿Cuál le interpreta 

mejor?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

Mano dura haciendo 
cumplir las leyes y 

respetar la 
institucionalidad.

83%

Mano dura aunque haya 
que pasar por encima 

de algunas leyes.
17%



Parece no haber 
espacio relevante 
para una ruta de 
incremento de 
seguridad mediante 
herramientas fuera 
del estado de 
derecho.



Combate a la delincuencia y Candidatos (Primera Vuelta)

En los temas de estado de 
derecho los electores de Kast 
están desajustados con el 
votante medio y ello podría 
implicar un riesgo.



Eje izquierda / derecha



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P018. Si usted se posicionara en el eje izquierda / derecha, 

¿cuál sería su posición?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

9,8
2,7

4,7
4,7

6,0
4,3

6,8
18,2

3,7
5,2

4,2
5,8
5,8

2,2
16,0

1. IZQUIERDA

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8. CENTRO

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15. DERECHA

Media: 8,4



El eje izquierda y derecha existe, 
pero no es lineal. Hay un grupo de 
izquierda que está muy intenso en 
una mirada contra la 
institucionalidad (rojo) y otro grupo 
de derecha (azul) que, menos 
intenso, también está alejado de la 
institucionalidad.

En rigor, la posición más al centro 
(8) queda aislada del resto. Solo 
hay centro izquierdas y centro 
derechas y todos los centros tienen 
una posición más institucionalista.

  

Izq Der

+ Inst

- Inst



Jara

Mayne 
Nicholls

Marco 
Enríquez

Franco Parisi

Evelyn  
Matthei

Johannes 
Kaiser

José Antonio 
Kast



Imputación de inestabilidad por 
candidatos



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P019. Chile ha pasado años y gobiernos inestables desde 

hace un tiempo. ¿Cuál cree usted que sería, de entre los 

candidatos, el que más problemas enfrentaría al gobernar?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

29,0

26,7

23,5

8,5

7,0

2,8

1,5

1,0

Jeannette Jara

José Antonio Kast

Johannes Kaiser

Eduardo Artés

Evelyn Matthei

Franco Parisi

Marco Enríquez Ominami

Harold Maynne Nichols

El 29% de los encuestados 
considera que J. Jara 
tendría un gobierno más 
difícil que el resto de los 
candidatos en tanto 
gobernabilidad. 
El 26,7% de los 
encuestados atribuyen 
ese rasgo a Kast y un 
23,5% atribuyen ese rasgo 
(la inestabilidad) a un 
gobierno de Kaiser. 



Caso bots



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P020. La candidata Matthei fue señalada padeciendo una 

enfermedad neurológica por unas publicaciones en redes 

sociales. Mucho se ha hablado de dónde pudo venir esa 

noticia falsa. Para usted, es probable que haya sido:



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

49,5

19,8

18,5

12,2

Algo orquestado por el comando de José
Antonio Kast

Algo orquestado por el comando de otros
candidatos.

Solo han sido bromas o algo sin interés
político.

Algo orquestado por el comando de
Jeanette Jara

El 49,5% de los encuestados 
cree que la noticia falsa sobre 
una enfermedad neurológica 
contra Evelyn Matthei fue algo 
orquestado por José Antonio 
Kast.





Las categorías de posicionamiento 
de LCN





Factorial: 
Nube de puntos disruptivos/no disruptivos



Nube de Puntos Candidatos



Centroides (centros geométricos de una forma) 

Marcamos los tres primeros 
lugares. 



Centroides (centros geométricos de una forma) 

Marcamos los tres primeros 
lugares. 
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